



Parlamentul României  
Senat

### DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către doamna senator: Evdochia AELENEI

Circumscripția electorală: Nr. 14 Constanța

Colegiul electoral: -

Grupul Parlamentar: AUR

Ședința Senatului din data de: 25.10.2023

Titlul declarației politice: **Cu drogurile în ghiozdan!**

#### Doamnelor și domnilor senatori,

După numeroase campanii sociale superficiale și doar cu miză politicianistă începusem să-mi pierd încrederea și să nu mă mai intereseze astfel de demersuri.

Însă, în ultimile luni de zile mi-a atras atenția "Campania de combatere a traficului și consumului de droguri".

Din păcate aceasta a pornit de la câteva evenimente tragice, cu tineri omorâți de alți tineri aflați sub influența consumului de droguri.

Mediatizarea puternică și de lungă durată a cazurilor tânărului Iorgulescu, fiul președintelui LPF și a accidentului de la 2 Mai a trezit societatea românească dintr-o lungă tăcere și mușamalizare a flagelului drogurilor, răspândit de mai mulți ani în toate straturile societății, mai ales în rândul tinerilor.

Vreau să laud concentrarea mass media pe acest subiect, pe care l-au prezentat insistent luni de zile. Așa au fost nevoite să iese la rampă persoanele și instituțiile publice vizate de amploarea și consecințele fenomenului producerii, comercializării și consumului de substanțe interzise. Aceștia li s-au adăugat societatea civilă, medici, părinți, educatori, jurnaliști, psihologi, foste victime ale drogurilor și așa mai departe.

Câteva exemple de inițiative:

- Prefectura Bucureștiului a elaborat un chestionar-interviu de testare anti-drog, prin care abordează problemele legate de droguri cu întrebări la care răspund părinții, profesorii și elevii de gimnaziu și liceu;
- Ministerul familiei, tineretului și egalității de șanse își propune o campanie agresivă și adaptată, prin toate mijloacele și tipurile de comunicare, care să combată consumul de droguri în rândul elevilor;
- Ministerul afacerilor interne ne anunță că a făcut prioritate zero la lupta cu drogurile. În zilele din urmă s-au desfășurat operațiuni de amploare la nivel național. Toate structurile MAI, împreună cu DIICOT au făcut sute de percheziții,

fiind confiscate sume impresioante de bani, arme, mașini scumpe și diverse cantități de droguri de risc și mare risc;

- La rândul său, Ministerul educației a publicat planul de luptă cu drogurile în școli;
- Până și CSAT-ul a dedicat o ședință temeii luptei cu drogurile în școli, risc la adresa siguranței naționale, ședință finalizată cu un pachet de măsuri.

Chiar dacă vine târziu, eu apreciez această largă mobilizare pentru o cauză într-adevăr serioasă. Am însă și unele observații și solicitări.

Prima observație se referă la faptul că au sărit la luptă cam prea mulți salvatori. Să nu ajungem la vorba românească: copilul cu mai multe moașe rămâne cu buricul netăiat. Trebuie precizat mai bine cine și de ce se ocupă și răspunde.

O altă observație: campania se concentrează mai mult pe victime, pe consumatori și mai puțin pe cei care introduc drogurile în țară și în circuitul comercial.

Apoi mi se pare că nu sunt devalate îndeajuns marile complicități criminale, rețelele și dealerii principali, fără descoperirea și desființarea cărora rămânem la combaterea efectelor fenomenului.

Am și trei solicitări la Guvernul României. Cred că sunt în asentimentul multor cetățeni care vor să știe cum s-a ajuns la situația actuală privind traficul și consumul de droguri, unde s-a greșit, de ce avem nevoie pentru a duce cu succes lupta cu drogurile. Solicit să se facă lumină asupra acestor aspecte printr-un raport guvernamental prezentat în plenum parlamentului.

Multe state dezvoltate și instituții internaționale au o experiență de peste o sută de ani de luptă cu flagelul drogurilor. Această experiență dacă ar fi documentată și cunoscută mai pe larg ne-ar putea ajuta și pe noi. Parlamentul sau Guvernul ar putea comanda o cercetare privind istoria luptei cu drogurile; rezultate și eșecuri în materie.

Unele Parlamente naționale au reglementat liberalizarea vânzării și consumului unor droguri ușoare. Ar fi util să cunoaștem urmările pozitive și eventual cele negative ale unei asemenea reglementări. Putem decide și noi ceva în acest sens și să valorificăm ceea ce s-a dovedit eficient în alte țări, fără să repetăm greșelile lor. În campania de combatere a drogurilor, Parlamentul nu ar trebui să asiste pasiv. Documentându-mă pentru prezenta declarație, am aflat că există o îndelungă tradiție în materia reglementării de către parlamentele naționale (exemplu, China, SUA) și unele instituții internaționale (exemplu, ONU, Organizația Mondială a Sănătății), a problemelor legate de droguri.

Închei exprimându-mi speranța că această salutară campanie anti-drog nu se va opri și până la urmă îi va feri pe tinerii noștri să cadă în capacanele întinse de protagoniștii Morții Albe.

Pentru că altfel nu vom avea o școală serioasă și o societate sănătoasă cu drogurile în ghiozdan!

**Vă mulțumesc.**

25.10.2023

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –  
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**

CONFORM CU ORIGINALUL